
                                                                                                                

ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 
DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 26/09/2012

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

      Sílvia Scheffer Torres – Presidente do Conselho 

      Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 

Benefícios da GEXCRI – Titular

      Rozeli Beatriz Rossi  - Representando a Seção de Atendimento – Titular
      Alexandre Viegas de Oliveira – Representando a  Procuradoria  Federal Seccional em 

Criciúma/AGU – Titular   

Representantes dos aposentados e pensionistas

Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Victor Santos Zaccaron - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Morro da Fumaça – Suplente
Maria  Salete  Teixeira  Búrigo -   Representante  da  Associação  dos  Aposentados  e 
Pensionistas de Cocal do Sul – Titular
Dino Eyng -  Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha – 
AAPF - Suplente

Representantes dos trabalhadores

Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais  da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular



Representantes dos empregadores

Antonio José Porto - Representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado 

– Titular

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

O  Conselheiro  Valdir  Machado  da  Silva,  representante  do  Sindicato  dos  Bancários  e 
Financiários de Criciúma e Região, justificou que estaria impossibilitado de comparecer, face a 
greve  dos bancários.  A Conselheira  Laura  Isabel  Guimarães  Oppa,justificou  a  ausência,  face 
cirurgia.  O Conselheiro Alessandro de Souza, representante do Sindicato Rural  de Araranguá, 
justificou a ausência, face estar ministrando curso no SENAR.

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a 

reunião cumprimentando os demais conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. 

Após a verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da septuaségima primeira reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e nove de 
agosto do ano de dois mil e doze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo 
aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 15:00  h – Discussão sobre a proposta de mutirão e sábado + na Previdência Social;
- 15:01 às 15:30 h – Apresentação de informes sobre a revisão do art. 29 – SRD;
- 15:31 às 16:00 h – Assuntos gerais.
 

 

VII – ORDEM DO DIA

A Presidente do Conselho e Gerente Executiva  do  INSS em Criciúma,  Sílvia  Scheffer 



Torres  inicia  a  reunião  agradecendo  a  presença  de  todos.  Em  seguida,   a  Gerente 

questiona o Conselheiro Bras, da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Içara, 

que sugeriu o tema de pauta, sobre a necessidade de algum assunto específico para ser 

trabalhado no mutirão e sábado +, uma vez que os servidores não podem ter hora extra 

para compensarem o sábado, sendo que para dar um outro dia de folga, também haveria 

um desfalque para as agências.  O Conselheiro Brás argumenta que no último sábado +, 

havia um número significativo de pessoas com vinte e seis segurados na Agência de Içara. 

A Gerente argumenta que já tivemos outras experiências, na qual não houve um número 

considerável de atendimento aos sábados em todas as APS's. A Chefe do PEP (Programa 

de  Educação Previdenciária),  Rozeli  Beatriz  Rossi,  justifica  que abrir  as  agências  aos 

sábados, depende de planejamento, divulgação e a escolha de um tema específico, assim 

como em anos anteriores, em que foi homenageado o dia Internacional da Mulher, através 

de desreprezamento de salário-maternidade e também em outro ano, sobre a atualização 

cadastral.  A Chefe do Serviço de Benefícios, Arlete Luiza Rizzatti, alerta sobre o acúmulo 

de serviço que os servidores vão ter até o final do ano com a implantação nas APS's do 

sistema SIBE, conforme a vídeo conferência do dia 25/09/2012. O Conselheiro Brás cita a 

dificuldade dos segurados comparecerem na APS, mas a Gerente explica que, a partir da 

opção do turno estendido, os segurados terão maior tempo para o atendimento sem fechar 

ao meio dia, pois a maioria das APS's estão com o horário das 7:00 às 17:00 h ou das 8:00 

às 18:00 h, com exceção da APS em Braço do Norte e Forquilhinha, que não estão com o 

turno estendido, haja vista a falta de servidores. O Conselheiro Davide Tomazi Tomaz, 

Presidente  do Sindicato dos Trabalhadores Rurais em Turvo, cita que a palavra mutirão 

faz uma referência há uma existência de problemas,  sendo que o ideal  é resolver  as 

necessidades dentro  do horário  normal  de  atendimento.  O Conselheiro  Dino Eyng,  da 

Associação dos Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha, diz que o mutirão poderá 

viciar o povo e gera despesas com o gasto de energia e papel para o INSS. O Conselheiro 

Antonio Jose Porto, do Sindicato dos Produtres Rurais de Jacinto Machado, sugere que 

seja aguardado a avaliação do turno estendido, pois a Gerente Executiva comentou que 

será realizada em outubro.  A Conselheira e servidora Rozeli,  sugere que as entidades 

presentes, se tiverem interesse,  definam sobre um determinado assunto para que em 08 

de março de 2013, seja amadurecida a proposta sobre o sábado +, no dia Internacional da 

Mulher.  A Gerente  explica  ao  Conselheiro  Brás  que,  por  exemplo,  abrir  uma  loja  no 

comércio  aos sábados,  é  diferente de abrir  uma APS,  pois  depende de planejamento, 

divulgação na mídia e autorização da DATAPREV para se utilizar os sistemas, bem como, 

sugere avaliar a necessidade do PREVMÓVEL atender naquela região, se for o caso. O 

Conselheiro Davide fala que há necessidade de demanda localizada. O Conselheiro Victor 

Santos Zaccaron, da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Morro da Fumaça, 

aproveita o assunto e questiona o porquê da ausência do Prevmóvel naquele município, 



sendo que a  Rozeli,  do  PEP,  lhe  responde afirmando que é  feito  um estudo sobre  a 

necessidade,  dependendo  das  demandas  e  da  proximidade  das  demais  APS's.  O 

Conselheiro Brás concordou que, com o turno estendido, não há necessidade do sábado 

+. A secretária deste Conselho comunica o recebimento de um e-mail da SEAT (Seção de 

Atendimento)  solicitando  a  colaboração  dos  Conselheiros,  quanto  a  ampliação  da 

divulgação  em  suas  projeções  de  atuação,  com  relação  a  existência  da  Agência  da 

Previdência Social em Forquilhinha, devido ao fato de ter segurados dos municípios da 

jurisdição daquela APS, estarem esperando na fila de outras Agências, para retirarem o 

comprovante de isenção das passagens, por desconhecimento da existência daquela APS, 

bem como, casos de pessoas que tiveram os seus benefícios transferidos para aquela 

APS. A Rozeli, Gerente da APS em Forquilhinha, cita os municípios que estão mantidos 

naquela APS e relata que na época da inauguração, foi feita ampla divulgação na mídia, 

sendo que, atualmente, serão afixados cartazes em local próprio. O Conselheiro Davide, 

relata  que  muitos  segurados  agricultores,  estão  reclamando  que alguns  servidores  na 

Agência da Previdência Social em Araranguá não querem atendê-los, após a abertura da 

APS  em  Forquilhima,  porquê  residem  em  Ermo,  alegando  que  o  banco  é  em  Turvo 

(jurisdição de Forquilhinha). A Gerente da APS, Rozeli diz que há dificuldade em atender o 

segurado na  perícia  médica,  com relação  ao  Pedido  de  Prorrogação/PP e  Pedido  de 

Reconsideração/PR, na qual o segurado é obrigado a deslocar-se para outra APS mais 

próxima. A Gerente Executiva Silvia, diz que em outubto de 2012 será nomeado médico 

perito em Forquilhinha, destacando que a abertura da Agência em Forquilhinha veio para 

beneficiar e não para dificultar o atendimento, sendo que será tomada providências quanto 

ao  assunto  citado  acima.  Neste  momento,  é  chamada  a  comparecer  na  reunião,  a 

servidora Lizandra Hulse de Farias da SRD (Seção de Reconhecimento de Direitos da 

GEXCRI), para informações sobre a revisão do artigo 29 da Lei nº 8.213/91. A mesma 

relata que desde 08/2009,  o INSS vem recebendo pedidos de revisão,  pois  anterior  à 

11/99, o cálculo dos benefícios era feito diferente do atual, sem o expurgo dos 20%, para 

quem não  tinha  as  144  contribuições,  para  os  NB's  31,  32  e  derivados  destes  (  por 

exemplo  NB 21).  Com a  Ação Civil  Pública  em São Paulo,  Santa  Catarina  iniciou  as 

revisões em 08/2010, com o cáculo atual,  que resgata a média dos 80% das maiores 

contribuições constante no sistema, a partir de julho de 1994, com o expurgo dos 20% 

restantes. Lizandra alerta que a revisão é um pedido do segurado, portanto, há casos em 

que  reduziu  o  salário,  devido  não  constar  a  renda  salarial  do  vínculo  no  sistema.  O 

Procurador Alexandre diz que a mídia está divulgando somente agora a revisão, mas o 

INSS, na região sul,,já fez quase todas as revisões, inclusive dos benefícios cessados. A 

Lizandra solicita a parceria dos Conselheiros, no esclarecimento de distorções da mídia, 

que está divulgando como se estivesse incluído todos os benefícios e segurados, mas os 

segurados especiais não estão incluídos nesta revisão. Não podemos divulgar nada na 



mídia até recebermos a autorização e a legislação divulgando o calendário de pagamento, 

que será pago automaticamente pelo sistema. A orientação atualmente, é que os pedidos 

de  revisão  fiquem sobrestados  para  os  segurados  dos  NB's  31  e  32,  pois  terão  que 

aguardar  a  correspondência  do  INSS  em  casa,  não  havendo  a  necessidade  de 

deslocamento  até  uma Agência  da Previdência  Social,  neste  momento.  O Conselheiro 

Davide fala da importância da parceria com o INSS, na divulgação de informações para a 

sociedade  ter  esclarecimentos  de  seus  direitos  e  deveres,  sem  a  participação  de 

advogados e atravessadores que, principalmente, na época de eleições falam somente de 

direitos esquecendo, muitas vezes, dos deveres dos cidadãos segurados. O Procurador 

Alexandre cita que o entendimento administrativo é restrito às Orientações Internas do 

INSS, diferentemente da esfera judicial. Neste momento, a servidora Lizandra se ausenta 

da renião, face acúmulo de trabalho em sua Seção. O Conselheiro Dino questiona sobre a 

carteirinha do idoso para viagem, que a Prefeitura em Forquilhinha não faz, bem como, a 

dificuldade do banco naquele município em entregar o extrato aos segurados, pois estes, 

não sabem o número dos seus benefícios.  A SEAT já  esteve em algumas rodoviárias 

conversando  sobre  a  documentação  exigida,  sendo  que  em  alguns  casos,  não  há 

aceitação do extrato do banco, pois alegam que o segurado poderá ter dois benefícios, 

apresentando apenas um extrato.  A Presidente do Conselho pergunta sobre o tema da 

próxima  reunião  sugerindo  uma  apresentação  da  SEAT,  sobre  os  números  de 

atendimentos  na  GEXCRI,  em  2012,  conforme  apresentação  realizada  aos  novos 

concursados, bem como, sugere que os Conselheiros tragam sugestões sobre o local e 

lanche para a confraternização de Natal, para a última reunião do ano, que será no mês de 

novembro. O Conselheiro Davide disse ser muito importante conhecer a arrecadação dos 

benefícios no município de Turvo, uma vez que, até o Prefeito, desconhecia o montante 

dos valores, quando foram apresentados os dados no ano de 2010. O Conselheiro Toninho 

solicita  o  total  de  benefícios  da  categoria  de  segurado  especial  e  valores  pagos  por 

municípios.        

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 16:00 h – Apresentação de dados do atendimento no ano de 2012 da GEXCRI – SEAT.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a septuagésima segunda reunião ordinária 
do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  26 de setembro de 2012. 



Sílvia Scheffer Torres

Presidente do CPS


